

### 中国进出口银行河南省 分行领导莅临华英农业 参观调研

11月26日,中国进出口银行河南省分 行副行长陈卓带领调研组莅临河南华英公司 参观调研,华英公司财务总监龚保峰等人陪

调研组一行先后参观了华英樱桃谷食品 公司、禽类加工六厂与企业文化展厅,了解了 先进的工艺流程、华英发展历程、获得荣誉、 出口份额、质量管控、社会贡献等方面内容, 在熟食展示厅观看了熟食、预制菜、鸭血系列 产品,还观看了羽绒和羽绒制品。

参观调研中,龚保峰代表华英公司向进 出口银行多年来的支持和帮助表示诚挚的感 谢,并详细汇报了企业目前的生产经营情况、 下步发展规划,希望进出口银行未来继续助 力企业发展,争取带来更多的政策及金融支 持,建立长期紧密友好合作关系。

陈卓副行长对华英产业发展情况与取得 的成就给予充分肯定,并表示将全力为企业 解决实际问题,为企业发展提供金融支持,实 现双方合作共赢。 (本报记者 李代广)

## 恒天然高管:中国在全 球供应链中的优势地位 难以被替代

"尽管面临一些挑战和变化,中国在全球 供应链中的优势地位难以被替代。"近年来全 球供应链面临深度调整,但在恒天然大中华 区首席运营官黄弘的眼里,"中国供给"仍然

恒天然是来自新西兰的全球乳业巨头。 日前在北京举行的第二届链博会上,恒天然 与厦门建发生活资材有限责任公司携手,展 示了从新西兰直至中国市场的可持续供应 链。新西兰驻华大使毛瑞、中国贸促会副会长 张少刚出席了展台开幕仪式。

黄弘在链博会期间接受专访时介绍,这 是一条"从牧场到餐桌"的全链条可持续供应 链,通过这一供应链系统,将源自新西兰的可 持续、高营养的优质乳品,提供到中国及全球 各地市场

在这条"链"上,中国是承上启下的关键 环节。在产品运抵中国后,恒天然通过与本地 合作伙伴的协同合作,将产业链进一步延展, 打造端到端的可持续产业链。

黄弘举例说,在本届链博会上,恒天然详 细展示了与建发生活资材在进口清关、仓储 物流、冷链配送以及数字化管理等领域的合 作。通过运用先进技术,双方实现了流程优化 并减少了碳排放。其中创新措施包括:绿色口 岸进口、无纸化清关流程,以及环境友好型绿 色仓储等,为中国客户提供多种增值服务。 "这是恒天然全球绿色供应链的重要一环。

近年来,全球供应链经历了深刻调整。黄 弘认为,中国在全球供应链中的地位依然非 常重要,尽管面临一些挑战和变化,中国在全 球供应链中的优势地位难以被替代, 主要原 因包括庞大的产业规模、齐全的配套体系、充 足的市场潜力和良好的营商环境。

她说,恒天然已在中国经营了近半个世 纪,取得了卓越成长。今天,恒天然大中华区 已成为集团最重要的战略市场之一。恒天然 大中华区计划通过创新和多元化布局, 持续 推动在华业务发展。

长期以来, 这家新西兰乳业巨头通过在 中国各地设立恒天然应用中心(FAC),实施 本土化创新战略。目前,恒天然已在华建立6 个应用中心,最新一个于今年9月在武汉揭 幕,显示了其持续投资中国市场的信心。

黄弘说,以恒天然应用中心为平台的本 土化创新模式,已成为其与客户共建供应链 中一个重要的创新环节,为客户的供应端提 供了大量满足本地消费趋势的创新应用方

案,助力中国乳业高质量发展。 2024 年是中国与新西兰建立全面战略 伙伴关系十周年。恒天然在华业务不断拓展, 也得益于中国与新西兰之间健康良好的双边

关系。 2008年,中新两国签订自由贸易协定, 为两国间经贸往来创造更多便利。2024年1 月起,所有从新西兰出口到中国的乳制品都 享受零关税,这进一步提升了恒天然等新西 兰乳制品企业在中国市场的发展前景。

黄弘表示,作为一家新西兰企业,恒天然 为能在新中两国经贸合作中树立成功典范而 感到自豪。链博会通过更高效率的供应链连接 国内外市场,是展示中国高水平开放的重要平 台,有助于中外企业长期合作和共同发展。

她说,希望通过链博会平台,进一步加强 与中国产业链伙伴和上下游企业的联系与合 作,推动构建更紧密的全球产业链、供应链伙 伴关系。同时,恒天然致力于为中国市场提供 更多优质乳品,促进整个产业链可持续发展, 并为新中两国乳业深入交流与健康发展贡献

# "三种碰撞"看晋江文体旅高品质融合发展

南宋跨海石桥安平桥化身 T 台, 时尚服 饰与世遗文化"撞个满怀";经典剧目"搬进" 梧林传统村落, 艺术的因子在闽南华侨建筑 群里悄然弥漫;还有旧厂房改造的工业博物 馆,集观光旅游、党建研学、休闲购物于一体, 让"硬核工业"成了游客心中的"诗和远方"

在福建省晋江市,这样的"碰撞"多元又 多趣,高品质的文体旅融合发展模式,串联起 活态的文气、旺盛的人气和蓬勃的商气,让这 座城市拥有了更多"打开方式"。

提及文旅,泉州市委常委、晋江市委书记 张文贤说:"锚定'打造中国体育城市、闽南文 化保护核心区和全域旅游目的地'目标,晋江 市将坚持'晋江经验'引领,以文体旅融合高 质量发展为抓手,坚定走好独具特色的文体 旅发展之路。'

#### "硬核工业"握手"诗和远方"

"走,去安踏滑雪,喝咖啡!"这不是一句 玩笑,而是一次诚挚的邀约。

在晋江市池店镇,安踏集团设立的博物 馆和数字化智慧运动综合体——安踏 982 创 动空间,是晋江"工业旅游"的样本。这里不仅 汇聚了安踏旗下的斐乐、始祖鸟、迪桑特等众 多品牌鞋服,还借助数字化、智能化、可视化 等技术,打造"数值"满满的体验式互动场景。 空间内设置的攀岩区、滑雪区、咖啡区等,还 能满足游客对休闲娱乐的多样化需求。

无独有偶。新晋"国家工业旅游示范基 地"、由旧厂房改造而来的七匹狼男装博物 馆,也时常游人络绎。威风凛凛的大阅甲胄、 官吏士绅"标配"的靴掖折包、雕绘对联吉图 的眼镜盒……跨越几百年时空的"时尚单 品",又延伸出了一个个文化"小课堂"。

"这里收藏了明清以来的各类男性服饰 及现代时尚生活用品近千件, 还配套了企业 展厅、产品检测中心、生活馆形象店等,可以 满足游客全方位的旅游观光需求。"七匹狼男 装博物馆馆长江水莲每日穿梭在博物馆上上 下下,接待纷至沓来的游客,她说,仅今年1-10月,七匹狼工业园就接待了游客超27万人

现象的背后,是晋江市立足本土民营企 业资源优势,推动"文旅+工业"深度融合的创 新实践。据了解,晋江市通过推动工业旅游 "进厂入街",已培育利郎创意园周边(长兴



●美丽的晋江城市风光

路)和经济开发区(欣鑫路)2条工业旅游品牌 街,推出了12条精品工业旅游路线,创建国 家级、省级、市级工业旅游品牌15个,走出了 一条文化旅游与产业共融共生的发展路径。

"硬核工业"与文旅的和谐"碰撞"、无缝 衔接,得益于晋江产业发展的强大根基。"对 晋江来说,发展文体旅产业更重要的是立足 地方特色和优势,为城市和产业发展赋能。 晋江市文化体育和旅游局局长蔡惠琼说,以 实体经济为基础,晋江市积极推动高品质文 体旅融合发展,并取得了积极成效。今年1-9 月,晋江市旅游人数达 1284.8 万人次、比增 21.1%,旅游收入 165.53 亿元、比增 18.6%。在 "2024年全国县域文旅融合综合竞争力 100 强"榜单中,晋江市位列第六。

### "传统文化"遇见"潮流表达"

从一二线城市的文旅项目中走来, 扎根 在梧林传统村落的李俏云,对这片闽南红砖 建筑情有独钟,"希望它成为一个有生命力的 文旅品牌"。

李俏云所说的"生命力",已经在这里拔 节生长。11月22日,为期10天的首届梧林戏 剧周在梧林传统村落拉开帷幕,10个特色演 出场地巧妙融合了室内、室外的空间美学,无 声的建筑因为人与戏剧的互动"活了起来"。 朝东楼、戏台、枪楼、烧塔仔,每一寸空间都弥 漫着戏剧艺术的气息,它们化身"讲述者",将 闽南侨村的历史文化"娓娓道来"。

李俏云是晋江市梧林青普文旅运营管理 有限公司副总经理, 肩挑梧林传统村落运营 工作中的许多事务, 也是此次梧林戏剧周的 主要负责人之一。"这些剧目是在乌镇戏剧 节、阿那亚戏剧节亮相过的经典剧目,我们希 望通过引进不同的文化艺术,与晋江地域文 化融合碰撞,产生新的火花。"李俏云说,多年

来, 梧林传统村落的运营, 坚持以年轻人喜闻 乐见的方式呈现,项目运营4年多以来,已组 织策划 500 多场主题活动,总客流量突破 500

除了活态传承,晋江文旅还有更潮流的

去年10月,利郎(中国)有限公司在位于 晋江的世遗点安平桥上,演绎了一场主题为 "青年知行"的年度时装大秀。企业与晋江市 文物保护中心通力协作,在桥身两侧搭建临 时水上看台,既保护了安平桥的原始桥体,也 让市民、游人和客商以一种全新的方式,见证 了南宋古建与现代潮流的融合之美。

大胆与创新,晋江人从不缺少这样的魄

近年来,为了让文旅资源"火起来""走出 去",晋江市还刮起了"国潮风"。承办海丝泉 州国潮文化节、海丝泉州国潮文化嘉年华、晋 江国潮品牌古城展演等多项品牌活动;创新 开发特色文创产品和国潮优品,培育出伴手 礼商品 58 种、伴手礼商店 17 家……依托多 元化的潮流表达,晋江逐步构建起"美好生活 来去晋江"的城市 IP, 文体旅融合发展实现了 "出彩"又"出圈"。

#### "田园乡愁"畅连"乐活之城"

一半田园乡愁,一半城市繁华,这是晋江 文旅的第三种"碰撞"。

晋江支流九十九溪,是流经晋江市域最 长、水量最大的河流。宋元时期,溪畔的磁灶 窑窑火兴旺,彼时的九十九溪,既是农业灌溉 的水源,也是陶瓷外销的水上运输通道。时光 流转千年,九十九溪虽不再担此重任,却也滋 养出了一方人文风光。但是,因为地块散乱碎 片化,这里也曾有不少土地抛荒撂荒。

2009年,晋江拉开城市建设的新篇章。在

面临是否划出九十九溪流域下游部分农田用 于商业开发的抉择时,晋江选择了保护:在不 改变其基本农田用途的前提下,推进九十九 溪流域田园风光全域土地综合整治。现如今, 这里溪水潺潺,鹭鸟齐飞,不仅成了"会呼吸" 的城市"绿肺",还蜕变成集农业观光、农耕体 验、乡村民宿、休闲度假等为一体的"都市田

"每到周末、节假日,这里田间地头都是 游人,我们举办的活动也经常爆满!"该项目 运营方、福建田洋九九文旅发展有限公司策 划主管王小娇的周末总是满满当当, 旅游团 和研学团纷至沓来, 让她感受到人们对田园 生活的向往,"仅今年中秋国庆的嘉年华活 动,这个村子的游客就达到1.5万人次。"

从这片城中田园向外延伸,"热气升腾" 的品牌赛事、民俗活动、演唱演艺等多种文化 供给,则汇聚成了一个充满烟火气息的"乐活 晋江"。

在"美好生活 来去晋江"城市 IP 的引领 下,晋江市精心策划了文化体育旅游节、文创 艺术节、南洋文化节、七夕返亲节等全民共享 的文旅活动;市井街巷里,高甲戏、木偶戏、古 韵南音等传统文化轮番登场、好戏连台;明星 演唱会、歌舞剧、交响音乐会等演艺活动四季 出彩, 掀起一波又一波热潮……据统计, 2023 年,晋江市共举办群众文化活动近2000场, 高频次、多元化的文化供给,成就了一个活力 迸发、美美与共的魅力之城。

"我们不是简单地在经营一座旅游城市, 而是把晋江作为一个美好生活空间来打造, 最终目的是构建主客共享、近悦远来、整体大 美的城市新气象。"蔡惠琼说,下一步,晋江市 文化体育和旅游局将立足千年古邑的文化旅 游资源,持续推进高品质文体旅融合发展,并 通过强化文化供给和旅游服务, 让更多人在 "宝藏晋江"遇见更多美好。

## 太原企联举办企业家活动日 暨 2024 太原企业 50 强高峰论坛

11 月 28 日,山西太原市企业和企业家 联合会在迎泽宾馆成功举办了以"向新而行, 创新发展"为主题的太原企联企业家活动日 暨 2024 太原企业 50 强高峰论坛。此次活动 汇聚了各界精英, 共同探讨企业未来发展的 新思路与新方向。

山西企联常务副会长兼秘书长刘洪远代 表省企联致辞, 他对本次活动的召开表示热 烈祝贺,并强调在当前经济形势下,企业创新 发展的重要性和紧迫性。他指出,企业要紧跟 时代步伐,不断创新求变,才能在激烈的市场 竞争中立于不败之地。

太原市总工会副主席汪伦从工会工作职 能角度出发,表达了对企业家们的关心与支 持。他表示,工会将一如既往地为企业和职工 服务,为构建和谐劳动关系、促进企业发展发

太原企联会长张茂虎作了会议主旨讲 他深入分析了当前太原市企业面临的机 遇与挑战,提出了企业应如何在创新中求发 展、在变革中求突破的战略思考。

在企业家主题论坛环节, 嘉宾们的精彩 演讲将活动推向了高潮。山西省商务厅原厅 长孙跃进以其丰富的经验和独到的见解,为 大家分享了企业在创新发展中的成功案例和 宝贵经验。

山西金融学院原院长崔满红带来了《新 质生产力与中国式现代化》的主题演讲,深入 剖析了新质生产力在推动中国式现代化进程 中的关键作用,为企业在新时代的发展提供 了理论指导。

北京华夏管理学院校长、全球社会企业



和发展策略。他生动形象的演讲,让在场的每 一位听众都深受启发。

值得一提的是,本次论坛还举行了太原 企联与山西省福建商会等 12 家友好商协会

签订战略合作协议。这些战略合作的达成,将 进一步整合多方资源,形成强大合力,为太原 市企业的发展提供广阔的平台和更有力的支 持。这不仅是各方合作的新起点,更是共同推 动太原市经济发展的重要举措。

(赵占岭)

## 提振信心 交流合作 促进高质量发展

江宁区民营经济协会第九届二次会员代表大会暨民营企业交流会召开

11月28日下午,江苏省南京市江宁区民 营经济协会第九届二次会员代表大会暨民营 企业交流会召开。中国个体劳动者协会组联 部主任郭建军、江苏省私个协会会长王俊胜 及省市协会秘书处负责人, 江宁区市场监管 局局长汤卫宁等领导出席会议, 江宁区民营 创业者等350多人参加了会议。

江宁区民营经济协会执行会长端俊作了 主题工作报告,围绕"四个者、三服务"展开, 介绍了江宁区民营经济协会自 2022 年"重起 航,再出发"以来,发挥党和政府联系民营经 济的桥梁纽带作用及具体落地举措,分析了 当前国内外经济形势,并论述了协会作为中 国个体劳动者协会江宁工作联系点,将如何 当好党和政府的参谋和助手,促进江宁民营 经济高质量发展。

会议颁发了助力民营经济发展杰出贡献 单位、突出贡献单位、特殊贡献单位、先进单 位等奖项,进行了"携手型""出海型""红娘 型"三类供需对接签约仪式,体现了协会为促



进经济内循环、增强国际外循环做好了相关 工作储备。本次会议还特别设计了"心声问

卷",旨在倾听民企心声,涵盖了企业经营的 相关主要方面。

江宁区杨贤刚家常菜馆在 2022 年由协 会推介成为"全国先进个体工商户"。会上,该 企业总经理杨贤刚发言,感谢协会在政策、市 场资源等方面给予的鼎力支持与帮助, 提振

了信心。 中国个体劳动者协会组联部主任郭建军 肯定了江宁民协服务民营经济的工作亮点和 实效,对江宁民协提出要求,要成为中国个协 创新民营经济服务的试验田、样板田,并表示 中国个协将高度关注与支持江宁民协的工作 开展。

会议现场气氛热烈。参会会员纷纷表示 协会就是自己的"娘家",要紧密团结在协会 这个大家庭里,抱团取暖、互助共赢。新华网、 紫金山新闻等十多家媒体现场采访及报道。

本次会议还进行了协会领导班子的调 整,协会新任会长孔涛、名誉会长郭宏新分别 作了履职表态发言, 江宁区市场监管局局长 汤卫宁发表讲话。

这次大会的圆满举办,对于传承江宁禀 赋,提振企业家发展信心、促进民营经济高质 量发展必将起到一定的积极作用。